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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Harald Stefan, Kolleginnen und Kollegen haben am 

13. Juni 2024 unter der Nr. 18915/J-NR/2024 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Waffenverbotszonen und Einsatzgruppe zur Bekämpfung der 

Jugendkriminalität (EJK)“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 bis 5:  

1. Wurden seit dem 30. März 2024 Ermittlungsverfahren im Zusammenhang mit der 

Waffenverbotszone Reumannplatz in Wien-Favoriten eingeleitet? 

a. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welcher Verdachtslagen? (Bitte 

aufgeschlüsselt nach Alter, Geschlecht, Nationalität und 

Aufenthaltsstatus des Tatverdächtigen und nach Tatverdacht) 

2. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden im Zeitraum 01.01.2020 - 29.02.2024 aufgrund 

eines Tatverdachts auf der Fläche der aktuellen Waffenverbotszone 

Reumannplatz in Wien-Favoriten eingeleitet? (Bitte aufgeschlüsselt nach Jahr, 

nach Alter, Geschlecht, Nationalität und Aufenthaltsstatus des Tatverdächtigen 

und nach Tatverdacht) 
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3. Wurden seit dem 12. März 2024 (Einrichtung Einsatzgruppe zur Bekämpfung der 

Jugendkriminalität) Ermittlungsverfahren aufgrund eines Tatverdachts innerhalb der 

Bezirksgrenzen Favoriten eingeleitet? 

a. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welcher Verdachtslagen? (Bitte 

aufgeschlüsselt nach Alter, Geschlecht, Nationalität und 

Aufenthaltsstatus des Tatverdächtigen und nach Tatverdacht) 

4. Wurden seit dem 12. März 2024 (Einrichtung Einsatzgruppe zur Bekämpfung 

der Jugendkriminalität) Ermittlungsverfahren aufgrund eines Tatverdachts 

innerhalb der Landesgrenzen Wien eingeleitet? 

a. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welcher Verdachtslagen? (Bitte 

aufgeschlüsselt nach Bezirk, nach Alter, Geschlecht, Nationalität und 

Aufenthaltsstatus des Tatverdächtigen und nach Tatverdacht) 

5. Wurden seit dem 1. Februar 2019 Ermittlungsverfahren im Zusammenhang mit 

der Waffenverbotszone Praterstern inkl. Umgebung in Wien-Leopoldstadt 

eingeleitet? 

a. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welcher Verdachtslagen? (Bitte 

aufgeschlüsselt nach Jahr, nach Alter, Geschlecht, Nationalität und 

Aufenthaltsstatus des Tatverdächtigen und nach Tatverdacht) 

 

Die Fragen entziehen sich einer automationsunterstützten Auswertung über die 

Applikation Verfahrensautomation Justiz, weil in deren elektronischen Registern der Tatort 

einer Straftat nicht als gesondert auswertbares Kriterium gespeichert ist. 

Es liegt zu diesen Fragen daher kein Datenmaterial vor. Eine händische Auswertung aller 

in Frage kommenden Einzelstrafsachen im gesamten Bundesgebiet ist mit vertretbarem 

Aufwand nicht zu bewerkstelligen, weshalb um Verständnis gebeten wird, dass von einer 

solchen Auswertung abgesehen werden musste. 

 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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